Справка о VIII Городской научно-практической конференции учащихся 
«Ломанская линия».
21 апреля 2018 года в средней школе № 560 Выборгского района прошла VIII Городская научно-практическая конференция учащихся «Ломанская линия», организованная Отделом образования Администрации Выборгского района Санкт-Петербурга, ФГБУ «Арктический и Антарктический научно-исследовательский институт», Муниципальным советом Муниципального образования Сампсониевское, педагогическим коллективом школы № 560 Выборгского района и педагогическим коллективом гимназии № 402 Колпинского района в рамках Ассоциации научно-практических конференций школьников «СТАРТ».
В адрес Оргкомитета Конференции поступили заявки от 301 потенциального участника. После предварительной экспертизы заявленных работ к участию в Очном этапе VIII конференции «Ломанская линия» были допущены авторы 171 работы из 62 образовательных учреждений из 20 районов Санкт-Петербурга и Ленинградской области. В том числе воспитанники Нахимовского военно-морского училища и Кадетского корпуса ФГКВОУ ВО «Военной академии связи имени С.М. Будённого».
Во время конференции участники выступали на двенадцати секциях: «Биология», «География и экология», «История», «Краеведение», «Культурология и искусствоведение-1», «Культурология и искусствоведение-2», «Люди и судьбы», «Математика и информатика», «Общественные науки», «Проекты», «Физика» и «Химия», где их работы оценивало строгое и беспристрастное жюри. В этом году в состав жюри входили преподаватели высшей школы, методисты ИМЦ, директора и заместители директоров школ города, педагоги образовательных учреждений, представители системы дополнительного образования и молодёжной политики. Возглавил жюри Конференции директор ФГБУ «Арктический и Антарктический научно-исследовательский институт» доктор наук Александр Сергеевич Макаров. 

По итогам работы секций жюри определило победителей Конференции. Ими стали учащиеся школы № 104 и школы № 560 Выборгского района, школы № 81, лицея № 144 и лицея № 150 Калининского района, школы № 297 и школы № 530 Пушкинского района, школы № 1 г. Ивангород Кингисеппского района, школы № 551 Кировского района, школы № 77 Петроградского, школы № 531 Красногвардейского района, Кадетского корпуса ФГКВОУ ВО «Военной академии связи имени С.М. Будённого». 

Лауреатами Конференции, удостоенными дипломов 2 степени, стали учащиеся ДДТ «Союз», школы № 123, гимназии № 73, школы № 517, школы № 560 и гимназии № 622 Выборгского района, школы № 257 и школы № 500 Пушкинского района, школы № 68, школы № 119 и лицея № 144 Калининского района, Сиверской гимназии Гатчинского района, гимназии № 284 и медицинского училища № 2 Кировского района, школы № 548 Красносельского района, школ77 № 77 Петроградского района, школы № 320 и школы № 644 Приморского района, школы № 296 Фрунзенского района, Кадетского корпуса ФГКВОУ ВО «Военной академии связи имени С.М. Будённого» и Нахимовского военно-морского училища.
Дипломы 3 степени были вручены учащимся гимназии № 399 и школы № 548 Красносельского района, ДДТ «Союз», школы № 517 и школы № 560 Выборгского района, школы № 551 Кировского района, школы № 77 и гимназии № 85 Петроградского района, школы № 119, лицея № 150 и школы № 619 Калининского района, гимназии № 66 и школы  № 113 Приморского района, Сиверской гимназии Гатчинского района, гимназии № 441 Фрунзенского района, школы № 257 и школы № 335 Пушкинского района, школы № 191 Красногвардейского района, школы № 263 Адмиралтейского района, Всеволожского центра образования, Нахимовского военно-морского училища и Кадетского корпуса ФГКВОУ ВО «Военной академии связи имени С.М. Будённого».
Особое значение на Конференции «Ломанская линия» имеет учреждённая в 2015 году награда – Приз имени мецената и просветителя Василия Александровича Пашкова., вручаемый участнику, представившему работу, которая, по мнению жюри, отличается наибольшей степенью социальной значимости и гуманистической направленностью. В 2018 году представленные на Конференцию работы были столь высокого уровня, что на высшую награду были выдвинуты сразу четыре соискателя (что случилось впервые в истории Конференции). Это были работы Босня Евгения «Я – очевидец!» (школа № 560 Выборгского района), Лашкина Ивана «Путешествие в Кацкий стан» (школа № 551 Кировского района), Сычёвой Валерии «Из истории Выборгского сада: спорные вопросы, малоизученные страницы (1920-1930-е годы)» (школа № 560 Выборгского района) и проект учащихся школы № 531 Красногвардейского района «Макет железнодорожной станции Ржевка в годы блокады Ленинграда». Обладателем Приза имени мецената и просветителя Василия Александровича Пашкова стал ученик 8 класса школы № 551 Кировского района Лашкин Иван. 
Также на Конференции с 2017 года учреждена особая награда для педагогов – Приз имени Ю.И. Колосова, который вручается руководителю ученических работ за большой вклад в развитие и сохранение исследовательской культуры среди молодежи. В 2018 году обладателем этой награды стал Рыдлевский Алексей Владимирович, директор школы № 263 Адмиралтейского района, чьи воспитанники неизменно блестяще выступают со своими исследовательскими работами, становятся победителями и лауреатами Конференции «Ломанская линия», а педагоги школы плодотворно трудятся на ниве проектно-исследовательской деятельности.
Все победители, лауреаты и дипломанты Конференции получили призы и ценные подарки от Муниципального образования «Сампсониевское» и школы № 560 Выборгского района.
Главной наградой организаторам Конференции стали добрые слова и пожелания участников и их намерение в следующем году вновь собраться на этом форуме молодых исследователей в школе № 560.
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