Справка о VI Научно-практической конференции учащихся 
«Ломанская линия».
9 апреля 2016 года в средней школе № 560 Выборгского района прошла VI Научно-практическая конференция учащихся «Ломанская линия», организованная Отделом образования Администрации Выборгского района Санкт-Петербурга, Муниципальным советом Муниципального образования «Сампсониевское» и педагогическим коллективом школы № 560 в рамках Ассоциации научно-практических конференций школьников «СТАРТ». В этом году конференция была посвящена 55-летию полёта человека в космос.

После предварительной экспертизы заявленных работ к участию в VI конференции «Ломанская линия» были допущены 126 участников из 46 образовательных учреждений из 17 районов Санкт-Петербурга и Ленинградской области. В том числе воспитанники Нахимовского военно-морского училища Министерства обороны РФ.
Во время конференции участники выступали на восьми секциях: «Биология и экология», «История», «Краеведение», «Культурология и искусствоведение», «Люди и судьбы», «Общественные науки», «Проекты», «Физика и химия», где их работы оценивало строгое и беспристрастное жюри. В этом году в состав жюри входили преподаватель высшей школы, методисты ИМЦ, директора и заместители директоров школ города, педагоги образовательных учреждений, представители системы дополнительного образования и молодёжной политики. Возглавила жюри Конференции главный специалист Отдела воспитательной работы и дополнительного образования Комитета по образованию Правительства Санкт-Петербурга Евланова Ирина Анатольевна. Почётными гостями Конференции стали начальник Отдела образования Администрации Выборгского района Панюкова Юлия Ивановна, ведущий специалист Отдела образования Выборгского района Лисицинская Александра Викторовна и ведущий специалист дирекции по персоналу ООО «ОМЗ-Спецсталь» Соколов Алексей Анатольевич.
По итогам работы секций жюри определило 8 победителей Конференции. Ими стали учащиеся школы № 68 Калининского района, школы № 604 Пушкинского района, гимназии № 628 и ДТЮ «На Ленской» Красногвардейского района, школы № 263 Адмиралтейского района, гимназии № 622 и школы № 560 Выборгского района. Лауреатами Конференции, удостоенными дипломов 2 степени, стали учащиеся Нахимовского военно-морского училища, Педагогического колледжа № 8, школы № 667 Невского района, школы № 113 Приморского района, школ № 257, 530, 604 и 645 Пушкинского района, школы № 549 Красносельского района, Санкт-Петербургской гимназии «Альма-Матер» Центрального района, школы № 560 Выборгского района. Дипломы 3 степени были вручены учащимся школы № 113 Приморского района, школы № 263 Адмиралтейского района, школы № 430 и ДЮЦ «Петергоф» Петродворцового района (г. Ломоносов), школ № 133 и 349 Красногвардейского района, школ № 257 и 530 Пушкинского района, школы № 151 Калининского района, школы № 549 Красносельского района, Нахимовского военно-морского училища, Санкт-Петербургской гимназии «Альма-Матер», гимназии № 73 и школ № 104, 534 и 560 Выборгского района. Особое значение на Конференции «Ломанская линия» имеет учреждённая в прошлом году награда – Приз имения мецената и просветителя Василия Александровича Пашкова, который вручается юным исследователям, чьи работы отличаются особым гуманистическим подходом и социальной значимостью. Впервые обладателем этой награды стала ученица 10 класса школы № 560 Выборгского района Малова Татьяна за исследовательскую работу «Что скрывают в себе эти строчки… (Оборона Ленинграда. История в лицах)», посвящённую Великой Отечественной войне. Все победители, лауреаты и дипломанты Конференции получили призы от Муниципального образования «Сампсониевское», школы № 560 Выборгского района и ООО «ОМЗ-Спецсталь».
Главной наградой организаторам Конференции стали добрые слова и пожелания участников и их намерение в следующем году вновь собраться на этом форуме молодых исследователей в школе № 560.
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