                        ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА 
                 НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Цель проведения в жизнь основной образовательной программы состоит 
в предоставлении каждому ребенку сферы деятельности, необходимой для реализации его интеллектуальных и творческих способностей, формирования потребности в непрерывном самообразовании, активной гражданской позиции, культуры здоровья, способности к социальной адаптации.

Основные задачи:
· формирование у школьников целостного научного мировоззрения, создание предпосылок для вхождения в открытое информационно-образовательное пространство;
· разнообразное развитие обучающихся, их познавательных интересов, навыков самообразования, способствующих самореализации личности;
· формирование творческой индивидуальности ребенка, создание основы 
для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность;
· сохранение и укрепление физического и психического здоровья и безопасности обучающихся, обеспечение их эмоционального благополучия;
· создание педагогических условий, обеспечивающих успешное образование 
на данной ступени и широкий перенос средств, освоенных в начальной школе, 
на следующие ступени образования и во внешкольную практику;
· воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье, формирование здорового образа жизни.

ООП НОО адресована педагогическому коллективу ОУ, учащимся (возраст 6,5-11 лет) 
и их родителям (законным представителям).
Основная образовательная программа сформирована с учётом особенностей первой ступени образования как фундамента последующего обучения.

Данная программа учитывает характерные для младшего школьного возраста центральные психологические новообразования, формируемые на данной ступени, развитие целенаправленной мотивированной активности учащегося, направленной на овладение учебной деятельностью.
Основная образовательная программа школы предназначена для удовлетворения индивидуального, социального, государственного заказа в области образования и направлена 
на удовлетворение потребностей:
· обучающихся и родителей – в развитии умственного, физического и духовного потенциала каждого учащегося; его успешной социализации в обществе, сохранения и укрепления здоровья, готовности к продолжению образования на следующей ступени;
· общества и государства – в формировании человека и гражданина, способного 
к продуктивной, творческой деятельности в различных сферах жизни, нацеленного на совершенствование и преобразование общества.
Образовательная программа начального общего образования реализуется авторской программой системы учебников «Школа России», которая входят в Федеральный перечень учебников (утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации), имеет гриф «Рекомендовано МО РФ» и «Соответствует ФГОС». Данный УМК включают современные средства обеспечения учебного процесса по всем предметным областям учебного плана. Методическая оболочка системы учебников представлена рабочими тетрадями,  дидактическими материалами, книгами для чтения, методическими пособиями, комплектами демонстрационных таблиц, различными мультимедийными приложениями (DVD-видео, программное обеспечение для интерактивной доски и CD-ROM диски и др.), интернет поддержкой.  
Преподавание иностранного языка (английского) ведется по УМК «Английский 
в фокусе» Spotlight, авторы Н.И.Быкова, Д.Дули, М.Д.Поспелова, В.Эванс. Данный УМК отвечает требованиям Федерального государственного образовательного стандарта общего образования и соответствует общеевропейским компетенциям владения иностранным языком (Common European Framework of Reference), a также соответствует стандартам Совета Европы. Является завершенной линией учебных пособий со 2 по 11 класс. 
Преподавание физической культуры ведется по авторской программе «Физическая культура» авторы: В.И.Лях, А.А.Зданевич. М, «Просвещение», 2011 год. 
Преподавание музыки ведется по авторской программе «Музыка» для 1-4 классов; авторы: Е.Д.Критская, Г.П.Сергеева, Т.С.Шмагина. М, «Просвещение», 2011 год.
Выбор данных завершенных линий в ОУ обусловлен достаточным опытом реализации 
и наличием учебников в библиотеке.
ОУ осуществляет деятельность по реализации следующих целей образования:
· организация полидеятельностного образовательного пространства для формирования у обучающихся универсальных учебных действий в личностной, коммуникативной, познавательной и регулятивной сферах, обеспечивающих готовность к освоению содержания основного и полного общего среднего образования, раскрытие интеллектуальных и творческих возможностей личности обучающихся;
· обеспечение возможностей для получения качественного начального общего образования; 
· развитие личности школьника; 
· духовно-нравственное развитие обучающихся;
· сохранение и развитие культурного разнообразия и языкового наследия многонациональной России;
· сохранение здоровья, поддержка индивидуального развития, формирование правил здорового образа жизни; 
· формирование учебной деятельности школьника. 

Системы учебников «Школа России» построена таким образом, что все ее важнейшие компоненты направлены на достижение результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования, учитывают требования 
к ее структуре и содержанию и способствуют:
Реализации идеологической основы ФГОС – Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России.
Достижению личностных, метапредметных и предметных результатов освоения основной образовательной программы посредством формирования универсальных учебных действий, как основы умения учиться. 
Организации учебной деятельности обучающихся на основе системно-деятельностного подхода.
Условия реализации основной образовательной программы начального общего образования, созданные в школе, в полной мере соответствуют требованиям ФГОС:
· требования к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования: сформулированы в отношении личностных, метапредметных и предметных результатов;
· требования к структуре основной образовательной программы начального общего образования: учтен тип и вид образовательного учреждения, а также образовательные потребности и запросы обучающихся, воспитанников; по своей структуре программа соответствует предъявляемым требованиям, что отражено в содержании;
· требования к реализации основной образовательной программы начального общего образования: указанные во ФГОС требования выполняются в полной мере 
и обеспечивают создание комфортной развивающей образовательной среды. Педагогический коллектив начальной школы имеет профильное образование, повышает уровень квалификации, подготовлен к внедрению ФГОС. Финансовые условия обеспечивают школе возможность исполнения требований Стандарта. Материально-техническая база соответствует действующим санитарным 
и противопожарным нормам. Информационно-образовательная среда позволяет осуществлять основные виды деятельности в электронной (цифровой) форме. Учебно-методическое и информационное обеспечение гарантирует доступ всем участникам образовательного процесса к любой информации, связанной 
с реализацией образовательной программы.
Образовательная программа начального общего образования адресована обучающимся микрорайона ОУ. 

                      ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА 
                 ОСНОВНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Цели и задачи реализации основной образовательной программы основного общего образования
Целями реализации основной образовательной программы основного общего образования являются: 
•	достижение выпускниками планируемых результатов: знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося среднего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья; 
•	становление и развитие личности обучающегося в ее самобытности, уникальности, неповторимости.
Достижение поставленных целей при разработке и реализации образовательной организацией основной образовательной программы основного общего образования предусматривает решение следующих основных задач:
•	обеспечение соответствия основной образовательной программы требованиям Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (ФГОС ООО);
•	обеспечение преемственности начального общего, основного общего, среднего общего образования;
•	обеспечение доступности получения качественного основного общего образования, достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования всеми обучающимися, в том числе детьми-инвалидами и детьми с ОВЗ;
•	установление требований к воспитанию и социализации обучающихся как части образовательной программы и соответствующему усилению воспитательного потенциала школы, обеспечению индивидуализированного психолого-педагогического сопровождения каждого обучающегося, формированию образовательного базиса, основанного не только на знаниях, но и на соответствующем культурном уровне развития личности, созданию необходимых условий для ее самореализации;
•	обеспечение эффективного сочетания урочных и внеурочных форм организации учебных занятий, взаимодействия всех участников образовательных отношений;
•	взаимодействие образовательной организации при реализации основной образовательной программы с социальными партнерами;
•	выявление и развитие способностей обучающихся, в том числе детей, проявивших выдающиеся способности, детей с ОВЗ и инвалидов, их интересов через систему клубов, секций, студий и кружков, общественно полезную деятельность, в том числе с использованием возможностей образовательных организаций дополнительного образования;
•	организацию интеллектуальных и творческих соревнований, научно-технического творчества, проектной и учебно-исследовательской деятельности;
•	участие обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников и общественности в проектировании и развитии внутришкольной социальной среды, школьного уклада;
•	включение обучающихся в процессы познания и преобразования внешкольной социальной среды (населенного пункта, района, города) для приобретения опыта реального управления и действия;
•	социальное и учебно-исследовательское проектирование, профессиональная ориентация обучающихся при поддержке педагогов, психологов, социальных педагогов, сотрудничество с базовыми предприятиями, учреждениями профессионального образования, центрами профессиональной работы;
•	сохранение и укрепление физического, психологического и социального здоровья обучающихся, обеспечение их безопасности.

	Программа, с одной стороны, обеспечивает преемственность с ООП начального общего образования, с другой стороны, предлагает качественную реализацию программы, опираясь на возрастные особенности подросткового возраста, который включает в себя возрастной период с 11 до 15 лет. В связи с этим Программа прежде всего опирается на базовые достижения младшего школьного возраста, а именно: 
· наличие у младшего школьника культурных предметных и универсальных средств и способов действий, позволяющих выпускнику начальной школы в коллективных формах, решать как учебные, так и внеучебные задачи; 
· сформированность адекватной и автономной самооценки учебных достижений; 
· освоенность самоконтроля выполнения отдельных действий: соотнесение средств, условий и результатов выполнения задания; 
· наличие содержательного и бесконфликтного участия выпускников начальной школы в совместной учебной работе с одноклассниками как под руководством учителя (общеклассная дискуссия), так и в относительной автономии от учителя (групповая работа); 
· желание и умение учиться, как способности человека обнаруживать, каких именно знаний и умений ему недостает для решения поставленной задачи, находить недостающие знания и осваивать недостающие умения. 
В соответствии с требованиями ФГОС ООО система планируемых результатов – личностных, метапредметных и предметных – устанавливает и описывает классы учебно-познавательных и учебно-практических задач, которые осваивают учащиеся в ходе обучения, особо выделяя среди них те, которые выносятся на итоговую оценку, в том числе государственную итоговую аттестацию выпускников.


                      ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА 
                   СРЕДНЕГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Цель разработки программы - создание внутришкольного нормативно-управленческого документа на основе федерально-региональной нормативной базы образования, специфики содержания образования и особенностей организации содержания образования и особенностей  организации образовательного процесса в школе № 560.
         Образование  21 века требует приобретения человека новой образовательной культуры. Национальная образовательная  инициатива «Наша новая школа»  важнейшими качествами личности определяет «инициативность, способность творчески мыслить и находить нестандартные решения, умение выбирать профессиональный путь, готовность обучаться в течение всей жизни». 
	Главная идея, положенная в основу педагогического процесса: формирование ключевых компетенций школьника, соответствующих требованиям времени, через приемы, методы, формы, технологии деятельности, адекватные личностным особенностям ребенка. Для достижения оптимальных образовательных результатов каждым учеником необходимо выстроить систему работы, в которой удачно сочетаются основное и дополнительное образование, разнообразные формы учебной деятельности, коллективное и индивидуальное обучение, интенсивность образовательного процесса и эмоционально-психологический комфорт, современные педагогические технологии, традиции и инновации.
           Главные задачи школы – «раскрытие способностей каждого ученика, воспитание порядочного и патриотичного человека, личности, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире». 
             Назначение данной программы  в том, чтобы создать такую психологически комфортную  образовательную среду, где высокое качество образования сочетается с учетом возможностей каждого школьника, где обеспечиваются условия для раскрытия способностей каждого обучающегося. 
            Образовательная программа  направлена на  обеспечение оптимального уровня образованности, который характеризуется способностью решать задачи в различных сферах жизнедеятельности, опираясь на освоенный социальный опыт;  реализацию права семьи на выбор образовательных программ общего и дополнительного образования, максимально соответствующих уровню подготовленности ребенка и его первичной направленности.
        В школе особое внимание уделяется формированию личности учащихся, а именно:
- развитию у обучающихся культуры умственного труда, навыков самообразования;
- формированию ключевых компетенций в процессе обучения;
- развитию способности к творческому самовыражению в образовательной, трудовой и досуговой деятельности;
- воспитанию уважения к закону, правопорядку;
- повышению уровня культуры личности школьников;
- возможности успешной   социализации учащихся в социокультурной  реальности мегаполиса;
- обеспечению   высокого  уровня  как базового, так и профильного образования;
- созданию   условий для развития личности школьника, самостоятельного осознанного выбора профиля обучения и сознательного выбора дальнейшего жизненного пути.

   Образовательная программа школы направлена на удовлетворение потребности
учащихся - в программах обучения, обеспечивающих становление и реализацию индивидуальности, профессиональное  самоопределение;
общества и государства - в реализации государственных образовательных стандартов;
Санкт-Петербурга - в сохранении и развитии традиций города как крупнейшего научного и культурного центра России;
Вузов города -  в притоке молодежи, ориентированной на освоение программ профессионального обучения определенной направленности. 

   Выполнение этих  положений  позволит школе обеспечить:
· качественное обновление образования
· доступность, обязательность, качество и эффективность образования, его динамичность, конкурентоспособность.
· преемственность в развитии школьного образования,
· развитие  личности, способной к самореализации в новых социально-экономических условиях.

Уровень готовности к обучению по программе: 
возраст – 15-16 лет, успешное овладение общеобразовательной программой основного общего образования и прохождение ГИА.
Нормативный срок освоения образовательной программы:  2 года.
Организация приёма учащихся на ступень обучения и условия комплектования  классов:
В 10 класс принимаются учащиеся, успешно
освоившие образовательную программу II ступени и получившие аттестат об основном
общем образовании, изучавшие английский язык.
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