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1.Введение.

На протяжение долгих десятилетий историки всего мира спорят на тему роли личности в истории. Несомненно личность человека, стоящего у кормила власти, всегда имеет очень большое значение как для отдельного государства, так и для мировой политики в целом. Так и недуги сильных мира сего оказывают большое влияние на исторический процесс. Вспомним: сумасшествие Карла VI в  15 веке предало в руки англичан Францию, а в 16 веке наследственное заболевание королей династии Валуа привело к вырождению династии и войне за престол. Был такой период и в России. Это правление Николая II. «Болезнь Великого Князя Наследника господствует над всем концом Царствования Императора Николая II; она одна его объясняет. Незаметно для других эта болезнь была одной из главных причин Его падения, ибо с одной стороны она вызывала влияния Распутина, а с другой- она же имела своими последствиями роковое одиночество Царственной четы, замкнувшейся в Свою жизнь, и постоянную тягостную заботу, которую надо было скрывать ото всех» - писал Пьер Жильяр.

   Историки признают, что Николай был « добрым человеком». Его личное обаяние, приветливость, любовь к семье, глубокая набожность и  горячее патриотическое чувство - исторический факт, который опровергнуть невозможно. Но эти же ученые утверждают, Николай был плохим царем. Насколько велик царь, подтверждают его дела.

   Николай II, если измерять его такой меркой, великим царем не был. С точки зрения истории, выдающиеся руководители русского народа - Иван Грозный, Петр Первый - были людьми, которые с помощью насилия и террора выдвинули отсталую нацию в число передовых. А Николай II, самый кроткий из всех русских монархов, заслужил  прозвище «Кровавый». Такова жестокая ирония судьбы, тем более, что император знал, как его называют.

  Трагедия Николая II, по сути, состояла в том, что он родился не в свое время. Получив , образование, необходимое для того, чтобы стать монархом ХIХ века, и обладая характером, какой подобает английскому королю, он жил и царствовал в России ХХ века. Мир, который был понятен ему, рушился. События чередовались слишком быстро, на смену одной идее приходила другая, еще более радикальная. Гигантской бурей, которая пронеслась над Россией, смело и царя, и всех, кого он любил. До самого конца он делал все, что мог. Для жены и детей этого было очень много. Для России - недостаточно.

«Я имею твердую и полную уверенность, что судьба России, точно так же, как судьба Моя и Моей Семьи, находится в руках Бога, который поставил Меня- на – Мое место. Что бы ни случилось, Я склоняюсь перед Его волей, полагая, что никогда Я не имел другой мысли, как только служить, стране, управление которой Он Мне вверил»- писал Николай II.

  Я захотела выяснить почему болезнь царственного ребенка роковым образом повлияла на судьбу его родителей- царя Николая II и императрицы Александры Федоровны и в конечном счете привела к краху императорской России. В наиболее серьезном обзоре того периода «Падение русской монархии» сэр Бернард Пэйрс категорически утверждает : «12 августа 1904 года… произошло событие, которое предопределило весь дальнейший ход российской истории. В этот день наконец родился Наследник Престола- долгожданный, вымоленный страстными молитвами.»

 К несчастью родителей и страны, ребенок был неизлечимо болен.

Пытаясь облегчить страдания сына , отчаявшаяся мать обратилась за помощью к Григорию Распутину, знаменитому сибирскому «старцу». Приближение в дальнейшем Распутина к престолу, его влияние на императрицу, а затем и на русское правительство привело к падению династии, во всяком случае, ускорило его.

 Эти факты заинтересовали меня. 

2.Основная часть.

2.1. История появления гемофилии 

в правящих Домах Европы.

В истории много случаев, когда представители правящих Домов были поражены наследственными заболеваниями: яркими примерами могут служить флорентийская болезнь в династиях Валуа и Медичи, венерические заболевания в Орлеанской династии, психические расстройства в династиях Габсбургов, Виттельсбахов, Браганса. Однако, наиболее знаменитой в этом горестном списке является гемофилия, поразившая в 19 - 20 веках правящие дома Великобритании, Германии, Испании и России.

Самый известный случай спонтанной мутации мы наблюдаем на примере клана королевы Виктории. Крохотная волевая женщина, которая в течение шестидесяти  четырех лет правила Англией и приходилась бабушкой большинству представителей царствующих домов Европы, была передатчиком гемофилии, о чем она узнала лишь после замужества. Самый младший из ее четырех сыновей, принц Леопольд, герцог Олбени, страдал гемофилией. Переносчиками гемофилии были две из пяти ее дочерей - принцесса Алиса и принцесса Беатрис. Когда дочери Алисы и Беатрис- внучки королевы Виктории- вышли замуж за представителей царствующих фамилий России и Испании, их сыновья, наследники обоих этих престолов, оказались поражены роковым недугом.

Узнав, что ее собственный сын страдает гемофилией, королева была удивлена. Не поверив этому сообщению, Виктория заявила, что в ее семье подобной болезни никогда не бывало. Действительно, до той поры гемофилия не проявляла себя. Налицо была спонтанная мутация генетического материала самой королевы или же Х-хромосомы, переданной ей при зачатии отцом герцогом Кентским. Как бы то ни было, вскоре после рождения в 1853 году принца Леопольда, появились безошибочные симптомы заболевания в виде шишек и кровоточащих ссадин. В продолжении всего детства и отрочества из-за его своеволия у принца то и дело возникали внутренние кровоизлияния. Дело кончилось хромотой.

Принц Леопольд, первый в семействе английской королевы гемофилик, приходится дядей русской императрице Александре  Федоровне. Выходит, все его пять сестер были потенциальными передатчиками болезни, однако лишь Алиса и Беатрис передали ген- мутант своему потомству. Из восьми детей принцессы Алисы две девочки, Аликс и Ирэн, были передатчиками гемофилии. Фритти, один из сыновей Алисы, брат Аликс, страдал гемофилией. Когда ребенку было два года, у него трое суток шла кровь из порезанного ушка. Через год мальчик умер от кровоизлияния в мозг, после несчастного случая.

Когда умер брат, Аликс был всего годик, а когда скончался Леопольд - двенадцать. Впервые она поняла, что такое гемофилия, когда заметила ее симптомы у двух своих племянников, двух из четырех сыновей старшей сестры Ирэн и принца Генриха Прусского. 

Один из них, четырехлетний принц Генрих младший, умер, по-видимому от потери крови, в 1904 году незадолго до рождения цесаревича. Болезнь маленького принца во время его жизни тщательно скрывали, очевидно, затем, чтобы утаить тот факт, что один из членов германской императорской семьи страдает этим недугом. Старший брат Аликс, принц Вальдемар, дожил до пятидесяти шести лет и скончался в 1925 году.

Еще до замужества Александру Федоровну окружали больные гемофилией родственники, то же самое можно сказать и о большинстве других европейских  принцесс. Потомство королевы Виктории было настолько многочисленным - у нее было девять детей и тридцать четыре внука и внучки, что дефектный ген распространился повсюду. Когда заходила речь о браке и рождении детей, представители королевской семьи относились к гемофилии так, словно это столь же неизбежное зло, как дифтерит, воспаление легких, оспа и скарлатина. Даже наследники престола не чурались женщин, в которых они видели своих будущих супруг, по той лишь  причине, что в роду у них были больные гемофилией. К примеру еще до того как Николай Александрович добился благосклонности Аликс, ее взаимностью пытался заручиться английский принц Альберт-Виктор. Если бы тот не умер, именно он стал бы королем, а не его младший брат, будущий Георг V. А если бы он сочетался браком с Аликс, то гемофилия проникла бы  и в эту ветвь английской королевской семьи. Кайзер Вильгельм II был со всех сторон окружен этим недугом. Сам он, как и шестеро его сыновей, убереглись от болезни, но жертвами ее пали его дяди и два племянника. Вильгельм II в сое время был влюблен в Эллу, старшую сестру Аликс. Выйди Элла замуж не за великого князя Сергея Александровича( брак оказался бездетным), а за Вильгельма, то и у германского императора, возможно, появился бы больной гемофилией больной.

2.3.Проникновение гемофилии в Русский Императорский дом.

«Моя мечта- когда-либо жениться на Алисе Г. Я давно ее люблю, но еще глубже и сильнее с 1899 года, когда она провела шесть недель в Петербурге! Я долго противился моему чувству, стараясь обмануть себя невозможностью осуществления моей заветной мечты» - писал в своем дневнике Николай Александрович в 1892 году.

Алиса-Виктория- Елена- Луиза- Беатриса, принцесса Гессен-Дармштадтская, родилась 6 июня 1872 года в среднеевропейском городе Дармштадте, неподалеку от Рейна. Она была названа Алисой (Аликс) в честь своей матери, английской принцессы Алисы, третьей дочери из девяти детей королевы Виктории. Имя Аликс было наиболее благозвучным, немецким вариантом имени Алиса. Аликс получила блестящее образование( она имела степень доктора философии). К пятнадцати годам превосходно знала историю, географию, английскую и немецкую литературу. На рояле играла виртуозно.

Непреодолимым для Аликс препятствием к бракосочетанию с застенчивым влюбленным юношей была необходимость перемены религии. Воспитанная в протестантстве принцесса была убеждена в истинности своего вероисповедания. Но Аликс любила Николая и оттого терзалась сомнениями, не зная, на что решиться. 

Алиса все же решила принять православие.

Бракосочетание состоялось 26 ноября, через неделю после похорон Александра III.

Супружеская их жизнь, начавшаяся тогда, не была омрачена ничем до самого конца их жизни. То был викторианский брак - внешне торжественный и чинный, но основанный на страстной  взаимной любви.

Важно понять, что означало для императрицы рождение Алексея Николаевича. Самым большим ее желанием было дать самодержавной России наследника престола. За десять лет замужества  она подарила супругу  четырех дочерей- здоровых, очаровательных, любимых. Но мальчика все не было. При ПетреI и Екатерине II престол мог наследоваться как по женской так и по мужской линии. Однако Павел I изменил законодательство о престолонаследии таким образом, чтобы трон переходил  лишь к наследнику мужского пола. Таким образом, если бы у царствующей императрице не появился бы сын, то престол унаследовал бы вначале младший брат императора Михаил Александрович, а затем семейство его дяди, великого князя Владимира Александровича.

Рождение сына стало апофеозом семейного счастья, результатом долгих часов проведенных в молитве. Символ Божьего благословения, ниспосланного ей самой, ее супругу и русскому народу.

Государыня так долго ожидала и так горячо молила Бога даровать ей сына, что известие о болезни наследника поразило ее словно гром среди ясного неба. С той поры для императрицы началась беспросветная жизнь, уготованная всем матерям, чьи дети поражены этим недугом.

Для женщины гемофилия означает одиночество. Вначале, при  появлении на свет больного младенца, мать начинает отчаянно бороться. Ведь есть же какой-то специалист, который скажет, что допущена ошибка в определении недуга, что спасение рядом, рукой подать. Она обращается к одному врачу за другим. И один за другим они печально качают головами. Мать сознает , что она одна.

Поняв, что доктора не в силах помочь ее сыну, императрица решила вымолить у бога чудо, надеяться на которое не позволяли ей доктора. «Господь справедлив»,- заявила она, вновь и вновь страстно моля его сжалиться.

Для нее дни болезни ребенка были днями, проведенными в аду. И сила, которая исторгла ее из этого ада, была ниспослана с небес. Олицетворением же этой силы, в ее глазах, был Григорий Распутин.

2.2.Характеристика заболевания-гемофилии.

Прежде чем говорить о влиянии болезни наследника на политическую ситуацию в России, стоит подробнее рассказать о самом заболевании и его влиянии на организм человека. 

Гемофилия - недуг столь же древний, как человеческое общество.

С древности до нашего времени дошли легенды об этой зловещей болезни, называвшейся проклятием поколений. В древнем Египте женщинам, первенец которых истекал кровью от незначительного пореза, впредь запрещалось рожать. Талмуд запрещал обрезание в еврейской семье, где два подряд ребенка мужеского пола умирали от кровотечения.

Вследствие того, что в продолжение последних ста лет гемофилией страдали представители царствующих домов Великобритании, России и Испании, она получила название «королевской болезни». Ее также называют «болезнью Габсбургов», но это неверное определение, поскольку ни один из представителей этой династии не страдал подобным недугом.

Гемофилия и поныне остается одной из самых таинственных и коварных хронических болезней генетического характера.

И до сего времени ни причина, ни способ лечения ее нам неизвестны.

Сточки зрения медицины, это сцепленное с полом наследственное нарушение свертываемости крови, передающегося по женской линии в соответствии с законом Менделя.

Таким образом, хотя женщины передают дефектный ген, сами они почти никогда не болеют этой болезнью. Недуг обычно поражает только мужчин. Но не обязательно всех мужских представителей какой-то одной семьи. И в генетических, и в клинических категориях это недуг капризный. Члены семьи, представители которой в прошлом страдали гемофилией, при рождении сына никогда не знают, будет ли он поражен болезнью. Если появляется девочка, никому не известно наверняка, является ли она переносчиком гемофилии, до тех пор , пока она не вырастит и у нее не появятся собственные дети. Тайна заключена в структуре хромосом.

В основе проблемы гемофилии- гены, которые выдают биохимические инструкции телу человека, как ему расти и питаться. Хромосомы представляют собой элементы клеток, являющиеся, пожалуй, наиболее сложными информационными системами. Они определяют природу каждой из триллионов чрезвычайно специализированных клеток, из которых состоит человеческий организм. Ученым известно, что дефектный ген, вызывающий гемофилию, возникает на одной из женских половых хромосом, известных как Х-хромосомы, но им еще не удалось точно локализовать дефектный ген или установить механизм этого заболевания. Если говорить о химической стороне проблемы, то большинство врачей полагают, что гемофилия обуславливается отсутствием какого-то ингредиента, возможно белкового фактора, ответственного за свертываемость крови. Однако один известный гематолог, доктор Леонардо Тоскантинс из Филадельфийского университета, считал, что гемофилия вызывается наличием одного лишнего ингредиента-ингибитора, который нарушает свертываемость крови.

Гемофилия, как оказалось , не знает ни географических, ни расовых границ, возникает на всех континентах, среди самых разных народов. На каждые десять  тысяч мужчин в среднем приходится один больной гемофилией.

Теоретически недуг этот должен был бы поражать лишь те семьи, где прежде были известны  случаи заболевания. Однако у сорока процентов всех больных гемофилией в США в прошлой истории их семей не было зарегистрировано случаев заболевания. Нередко объясняют это тем, что дефектный ген может затаится и дать знать о себе лишь спустя семь-восемь поколений. Но, вероятнее всего, гены подвергаются спонтанным изменениям или мутациям. Таковыми могут быть лекарства и радиация. Во всяком случае, количество их явно увеличивается. 

В 1865 году австрийский монах и ботаник Георг Иоганн Мендель на основании двадцатилетнего опыта скрещивания гороха вывел свой закон наследственности. Генетический закон был открыт доктором Джоном Конрадом Отто из Филадельфийского университета и подтвержден доктором Христианом Нассе, профессором Боннского университета. В 1876 году французский доктор Грандидье заявил, что «никому из членов семейств, среди которых обнаружены больные гемофилией, не рекомендуется вступать в брак». А 1905 году, год спустя после рождения Алексея Николаевича, житель Нью-Йорка доктор М. Литтен, хорошо изучивший этот недуг, подчеркивал необходимость присмотра за страдающими гемофилией мальчиками во время их игр и требовал запретить телесные наказания по отношению к ним».

Тогда почему же так поразило императрицу открытие, что ее сын болен гемофилией?

По мнению британского генетика Дж.Б.С. Холдейна, одна из причин могла состоять в том, что хотя закон наследственности был знаком ученым, подобные сведения не проникали в замкнутый мир королевских семейств. «Возможно, - писал Холдейн,- Николай Александрович знал, что у его невесты были страдающие гемофилией братья, хотя ни в дневниках, ни в письмах царя об этом не упоминается, однако, благодаря односторонности полученного им образования, он не придавал данному обстоятельству никакого значения. Возможно также, что его близкие или их доверенные лица консультировались с врачами. Мы не знаем и наверняка никогда не узнаем…рекомендовал ли лейб-медик не вступать в брак с этой невестой. Если какое-то медицинское светило, далекое от придворных кругов, и захотел бы предупредить Николая Александровича об опасностях, которыми чреват намечавшийся брак, вряд ли он посмел бы уведомить будущего императора лично или же через печать. Монархов тщательно оберегают от неприятных реалий жизни. Гемофилия цесаревича явилась иллюстрацией той бездны, которая пролегает между троном и действительностью». По словам Холдейна, нет оснований предполагать, что государь или императрица когда-либо изучали закон генетики с целью выяснить, насколько вероятно появление у них страдающего гемофилией сына.

Гены, локализованные в хромосоме Х, так же как и при аутосомном наследовании, могут быть доминантными и рецессивными.

При локализации в хромосоме Х рецессивного гена тип наследования называется Х- сцепленным рецессивным.

Для этого типа характерно следующее:

1.Заболевают преимущественно лица мужского пола.

2.Заболевание наблюдается у мужчин-родственников пробанда        по материнской линии.

3.Сын никогда не наследует заболевание отца.

4.Если пробанд женщина, ее отец обязательно болен, а также больны все ее дети.

5.От брака больных мужчин и здоровых женщин все дети будут здоровы, но у дочерей могут быть больные сыновья.

6.При браку между здоровым мужчиной и гетерозиготной женщиной вероятность рождения больного ребенка составляет 50% для мальчиков и 0% для девочек.

Из представленной родословной видно, что болеют только мужчины. Отсюда можно предположить, что ген болезни сцеплен с полом. Больные дети, как правило, рождаются у здоровых родителей. Следовательно, ген анализируемой болезни рецессивный. В то же время от браков больных мужчин со здоровыми женщинами дети независимо от пола оказываются здоровыми. Это возможно в том случае, когда рецессивный ген болезни находится в хромосоме Х. У мужчин хромосома Х только одна и рецессивный ген не может быть подавлен, у женщин же две хромосомы Х, поэтому, если женщина унаследовала от отца эту хромосому Х с геном болезни, то доминантный ген нормы другой хромосомы Х, полученный от матери, « подавит» ген болезни.

2.4. Особенности политической системы России 

в начале ХХ века.

Российская империя к началу ХХ века являлась абсолютной монархией. Император(царь, самодержец) возглавлял все виды власти: законодательную, исполнительную  и судебную. Императорские распоряжения во всех этих сферах носили характер законов. В этих условиях огромное значение приобретает личность самого правителя, его достоинства и недостатки.

Неограниченная власть монарха опиралась на целую систему государственных учреждений. Так, в соей законодательной деятельности император опирался на Государственный совет- высший законосовещательный орган Российской  империи.

Во главе Совета стоял председатель, считавшийся высшим должностным лицом Российской империи. И он, и члены Совета назначались лично императором. К началу ХХ века в России существовало девять министерств.

Важную роль в системе государственных учреждений Российской империи играл Сенат, состоящий из десяти департаментов.

В начале ХХ века эмигрант Сергей Ольденбург писал, что «царская власть имела в своем распоряжении послушный и стройно организованный государственный аппарат, прилаженный ко многим разнообразным потребностям Российской империи. Этот аппарат создавался веками, от московских приказов, и во многом достиг своего совершенства».

В тоже время недостатки этой системы были ясны даже самым убежденным монархистам. Крайне правый эмигрантский публицист Иван Солонев отмечал: « Начальственно-бюрократическая система в страшной степени тормозила всякое  проявление национальной инициативы. И если Россия показывала невиданный экономический рост, то это происходило не благодаря, а несмотря на бюрократию.

Во второй половине ХIХ- начале ХХ века в русском обществе постоянно жили надежды на то, что правительством будут сделаны дальнейшие шаги в коренном переустройстве Государственного строя России.

26 Мая 1896 года, в день коронации, небо над Москвой было голубое, безоблачное. Церемония продолжалась пять часов. После таинства миропомазания император произнес клятву править Россией и сохранять самодержавие, как император и самодержец всея Руси». Затем царь в первый и в последний раз в соей жизни вошел в царские врата, через которые можно было проходить только  духовенству, и направился к престолу.

Царский «крест» оказался тяжелым для Николая II. Император никогда не сомневался в том, что Божественным Проведением поставлен на свой высочайший пост, чтобы править для укрепления и процветания державы. С юных лет он воспитывался в убеждении, что Россия и самодержавие – вещи неразделимые. В основном листе первой Общероссийской переписи населения в 1897году. На вопрос о роде занятий император написал : «Хозяин Земли Русской».

Властолюбием Николай II никогда не отличался и смотрел на власть как на тяжелый долг. Свою « царскую работу» он выполнял тщательно и аккуратно, никогда не позволяя себе расслабиться.

Бог, Россия и семья являлись важнейшими ценностями последнего императора. Он был глубоко верующим человеком, и это многое объясняет в его судьбе. Отвечая на сетования родственников о положении дел в стране, Николай II сказал: « На все воля Божия. Я родился 18 мая, в день поминовения многострадального Иова. Я готов принять мою судьбу».

2.5. "Распутинщина".

Болезнь физическая повлекла за собой ещё более тяжёлую болезнь - социальную, это "распутинщина".

В Григории Распутине было много отталкивающего. Когда сибирский «чудотворец» впервые появился в 1905 Году в самых модных салонах Петербурга, ему было тридцать лет с небольшим. Он носил крестьянскую рубаху, штаны, заправленные в смазные сапоги. Был неопрятен. Просыпался, ложился спать и снова вставал, не удосужившись помыться или переодеться. У него были грязные руки и всклоченная борода, - отмечал М. Палеолог. Не удивительно, что от него исходил острый неприятный запах. Глаза у Распутина были особенные. И друзья и враги в один голос признавали их необычное воздействие. Монах Илиодор, который Распутина возненавидел, вспоминал, что у сибирского мужика «стального цвета, глубоко посаженные глаза, глядящие из-под кустистых бровей, пронзительные как булавки. М Палеолог, считавший Распутина политическим явлением, тоже обратил внимание на его глаза: « У него темные, длинные и плохо расчесанные волосы; черная густая борода; высокий лоб; широкий выдающийся в перед нос, мускулистый рот. Но все выражение лица сосредоточено в глазах, льняно-голубого цвета, блестящих, глубоких, странно притягательных. Взгляд одновременно пронзительный и ласкающий, наивный и лукавый, пристальный и далекий. Когда речь его оживляется, зрачки его как будто заряжаются магнетизмом.» Пристальный взгляд Распутина  трудно было выдержать. Сила гипноза Распутина была огромная.

Он испытывал силу своего взгляда на министрах царского правительства. По просьбе императрицы он посетил двух премьер-министров России. Петра Столыпина и его приемника Владимира Коковцова.

Столыпин, обладавший огромной физической силой и твердой волей, позднее описывал нанесенный ему Распутиным визит своему другу Михаилу Родзянко, председателю Государственной Думы: « Он бегал по мне своими белесоватыми глазами говорил Столыпин, - произносил какие-то загадочные и бессвязные изречения из Священного Писания, как-то необычно водил руками, и я чувствовал, что во мне пробуждается непреодолимое отвращение к этой гадине, сидящей против меня. Но я понимал, что в этом человеке большая сила гипноза и что он на меня производит какое-то довольно сильное, правда, отталкивающее, но все же моральное впечатление. Преодолев себя, я прикрикнул на него…»

Похожее произошло и с приемником Столыпина В.Н. Коковцовым, который писал: « Когда Распутин вошел ко мне в кабинет и сел на кресло, меня поразило отвратительное выражение его глаз. Мне надоела эта попытка гипнотизировать меня, и я ему сказал просто: «Напрасно вы так упорно глядите на меня, ваши глаза не производят на меня никакого действия».

После встречи с сибирским мужиком как у Столыпина, так и у Коковцова появилось уверенность, что они одолели его. На самом же деле они лишь предрешили собственную участь. Оба свидания были устроены императрицей, пожелавшей, чтобы Распутин составил о них свое мнение. И «старец», расставшись с обоими политическими деятелями, заявил ей, что ни тот, ни другой не прислушиваются ни к его мнению, ни к воле Божьей. После таких отзывов, о которых их даже не поставили в известность, репутация этих премьер-министров, лучших политических деятелей, каких-либо рожала Россия, в глазах двора стала блекнуть.

Поведение Распутина в присутствии царя и царицы вполне соответствовало его роли. Он был почтителен, но никогда не заискивал. Обращаясь к государю и государыне как «Батюшка» или «Матушка», как это было принято у русских крестьян. И государь и императрица говорили с Распутиным обо всем. По мнению царя, Распутин был именно «простым русским мужиком». Однажды беседуя с одним из своих офицеров, государь определил Распутина как доброго, религиозного русского крестьянина. И продолжал: « Когда у меня забота, сомнение, неприятность, мне достаточно пять минут поговорить с Распутиным, чтоб тотчас почувствовать себя укрепленным и успокоенным. Он всегда умеет сказать мне то , что мне нужно услышать. И действие его слов длится целые недели…».

Для Александры Федоровны «старец»  значил гораздо больше. Со временем она внушала себе мысль, что Распутин - святой, посланный Богом для спасения ее самой, ее супруга и всей России. Ведь все признаки налицо: это крестьянин, преданный царю и православной вере. Он представлял триединство: «Царь-Церковь-Народ». Кроме того, неоспоримым доказательством его божественной миссии было то, что «старец» мог помочь ее сыну.

Настойчивая она была женщина. Этакая если уж привяжется, то не отстанет. Исключительная роль в письмах принадлежит, конечно же, Гришке Распутину, «нашему другу».

«Надо всегда делать то, что он говорит, Его слово всегда имеет глубокое значение». «Мы должны обращать особое внимание на то, что он говорит…. Я знаю, что будет фатально и для нас, и для страны, если его желания не будут выполнены». «Этот человек послан Богом». « Не слушайте других, только нашего друга».

«Конечно, Родзянко не симпатичен, - пишет она мужу. - Но, увы, теперь такие времена, когда бываешь из расчета вынужден, сделать многое. Родзянко должен теперь получить орден. Это бы ему польстило. Вместе с тем он упадет в глазах левых партий, если, если примет награду. Наш друг(Распутин) так же говорит, что было бы хорошо это сделать».

Созыв Государственной думы и ее роспуск, назначение и увольнение министров, внутренняя и внешняя политика, война и мир - всем этим распоряжался Распутин, всем командует Гришка. Николай II -только исполнитель.

«Григорий кашляет и волнуется насчет Греции»-, пишет императрица мужу 6 ноября 1915 года. Этот друг не ограничивается, впрочем, одной с Грецией и пересылает Николаю указания для отношений с другими иностранными державами. 

«Наш друг просит тебя послать телеграмму сербскому королю, так как он очень тревожится; прилагаю его бумажку, которую ты можешь использовать для своей телеграммы- изложи своими словами».

Еще решительнее оказывается «державная воля» Гришки в делах внутренних. Все великие князья, весь совет министров был против, чтобы Николай II объявил себя главнокомандующим. Но вот Григорий Распутин сказал «Пущай!» и сразу же вылетел в ставку великий князь Николай Николаевич, а государь объявил себя главнокомандующим. Ликующая жена пишет ему: «Наш друг за тебя, ты спас свою страну. Спи хорошо, мое солнышко, спаситель России!».

«Должна тебе передать следующую просьбу нашего друга, внушенную уму ночным видением. Он просит тебя приказать, чтобы начали наступление около Риги. Он говорит, что это необходимо. Он просит тебя серьезно и строго приказать нашим наступать, говорит, чтобы я написала тебе об этом немедленно».

Как объяснить этот нелепый клубок, этот своеобразный « треугольник»?

Вот где была разгадка. «Именно недуг ребенка привел Распутина во дворец»,- писал сэр Бернард Пэйрс. «Каков же был характер влияния Распутина во дворце?»- вопрошал он. И сам отвечал: «В основе всего был тот факт, что Распутин несомненно умел облегчить страдания мальчика. На этот счет нет никаких сомнений». С этим соглашаются и очевидцы. « Называйте это как хотите, - заявила последняя няня цесаревича, Александра Теглева, - но Распутин обещал государыни, что сын ее будет жить, пока жив он сам». По словам Мосолова, Распутин, бесспорно, обладал даром исцелять.

Каким же образом воздействовал Распутин? Бытует мнение, которое так и не было однозначно подтверждено, что тот гипнотизировал мальчика взглядом своих удивительных глаз, и когда ребенок погружался в гипнотическое состояние, внушал, что кровотечение прекращается.

«Распутин завоевал империю, остановив кровотечение у наследника, - писал Дж.Б.С. Холдейн, британский генетик. - возможно, то было шарлатанство, но возможно также, что с помощью гипноза или иного метода ему удавалось вызвать сокращение малых артерий. Последние оказывались под контролем автономной нервной системы, и хотя обычно управлять ими по желанию нельзя, можно добиться их сокращения в организме субъекта, погруженного в состояния гипноза».

Впервые появившись в Петербурге, Григорий Распутин вовсе не собирался становиться опорой российского престола. Подобно всем удачливым авантюристам, жил он одним днем, умело используя те возможности, какие ему представлялись. В результате он проник в высшие круги русского общества, а оттуда, благодаря болезни наследника. Добрался и до подножья трона. Но даже и тогда он не интересовался политикой до тех пор, пока его собственное поведение не обрело политическую окраску. И когда министры, члены Государственной Думы, представители церковной иерархии и печать обрушивались на него, Распутин хватался за единственное доступное ему оружие : он обращался за помощью к императрице.

Императрица оказалась верной покровительницей. Как только министры или иерархи церкви  принимались осуждать сибирского « святого», царица добивалась их смещения. Когда Дума начинала поднимать «распутинский вопрос», а печать возмущаться мерзостями хлыста, императрица требовала разгона первой и преследования второй.

По мнению С.П. Белецкого, директора департамента полиции, Распутин окончательно установил свое владычество к 1913 году. По мнению Арона Симоновича, секретаря Распутина, работавшего с ним в Петербурге, чтобы приобрести то влияние, которое «старец» использовал последующие пять лет, с 1911 по 1916 год, ему понадобилось пять лет- с 1906 по 1911 год.

Задорно пляшет по кабакам, хвастаясь близостью к царице и великим княжнам, веселый Гришка Распутин. Где-то на фронте льется кровь, мобилизован двенадцатый миллион человек, стонут от дороговизны женщины и дети в очередях, обогащаются иногда в один день спекулянты.

С фронта прибыл уполномоченный группы офицеров, некий ротмистр Образцов, чтобы убить Распутина. Ему это не удалось. Он только дал  Гришке пощечину.

Возникает и упрочивается замысел убить «старца». Его пытаются отравить, но не удается, тогда (дело происходило в пышном особняке князя Ф.Ф. Юсупова) В.М. Пуришкевич и великий князь Дмитрий Павлович всаживают в "старца" одну за другой шесть пуль. Тело Распутина, закутанное в шубу, брошено в прорубь.    Цель  состояла в том, чтобы убрать от подножья престола проходимца и восстановить престиж династии. Кроме того, устранив «темные силы», поддерживавшие, по их мнению, императрицу, они лишали ее влияния на правительство. Тогда государь станет проводить политику, которая спасет монархию и Россию. 

Однако надежды эти рассеялись после того как император наказал, хотя и не очень строго, своего племянника, великого князя Дмитрия Павловича и князя Феликса Юсупова.

Вместо того, чтобы сплотить Романовых, убийство «старца» лишь увеличило пропасть между императорской четой и остальными членами фамилии.

2.6. Влияние заболевания цесаревича 

на революционные процессы в России.

Кто знает, как бы сложилась судьба империи , если бы летом 1914 года не началась первая мировая война.

Николай этой войны не хотел, долго не объявлял мобилизацию, выступая в защиту Сербии, слал телеграммы в Берлин, надеясь избежать конфликта с Германией и Австро-Венгрией, отказывал в приеме министрам, пытавшимся его уговорить. В конце концов сдался. 19 июля(1 августа) война началась.

Александра Федоровна в годы войны стала все чаще вмешиваться в государственные дела, особенно после отъезда Николая в ставку. Свято веруя в самодержавие, она требовала от мужа большей твердости во внутренней политике, возбуждая в обществе открытое недовольство.

Революция была неизбежна: слишком сильное противоречия накопились в обществе, слишком отсталым был политический и социальный строй. В ХХ веке самодержавие стало явным анахронизмом.

Революция нарастала. Обострялась политическая ситуация, углублялся продовольственный кризис, в движение вовлекались огромные массы населения. В столице возникали перебои с хлебом, начались волнения, рабочие вышли на улицы, солдаты, получив приказ стрелять, стали переходить на сторону демонстрантов. Недовольны правлением Николая II оказались все слои населения: простой народ страдал от тягот военной поры и вечной нищеты и видел в этом, как и в болезни наследника Кару Господню; буржуазия и дворянство были возмущены "распутинщиной" и тем, что их не попускали к реальной власти; царские родственники рассчитывали избавиться от Николая II и его недееспособного наследника и захватить престол и главным их козырем была болезнь цесаревича. Власти растерялись и не смогли оказать хоть какого-то сопротивления.

3. Заключение.

Как ни сложна и многообразна история человечества, в ней редко  встречаются такие самобытные, широкие натуры, как  Григорий Распутин. Каков был источник и границы его сверхъестественных возможностей, не дано знать никому, и таинственность эта всегда будет подогревать интерес к личности сибирского «чудотворца». Двойственность его образа - с одной стороны, миротворца, утешителя, дарующего благодать, с другой - циничного, лукавого, похотливого сатира- вот что лежит в основе этого неизбывного интереса. В природе Распутина отразились не только две стороны русской души - сострадание и долготерпение наряду с диким языческим началом, но и непрерывно происходящая в каждом борьба добра со злом.

Что же касается зла, которое натворил Григорий Распутин, то тут еще надо все взвесить как следует. Его называют чудовищем, но не в пример прочим чудовищам, он никого не лишал жизни. Он подкапывался под своих недругов и смещал важных сановников, но, скинув их с высоты постов, он больше им не мстил. Самым тяжким преступлением Распутина было то, что он обманывал императрицу. Распутин злоупотреблял материнскими чувствами  императрицы. «Без Распутина не было бы Ленина» - писал А.Ф. Керенский. «В конечном счете, источником всех бед России стала детская» - сэр Бернард Пэйрс.

Таким образом можно смело утверждать, что болезнь наследника-цесаревича несомненно способствовала расшатыванию политической ситуации в России в начале 20 века и тем самым ускорила революционные процессы в стране. Не избежали такой же участи и другие родственники династии Романовых - испанские Бурбоны, гессенские Баттенберги и германские Гогенцоллерны, чьи семьи также были поражены тяжёлым недугом - гемофилией.
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